8 Yeni Mufredat Mitoz ve Mayoz

Déllenmeyle kromozom
sayis| her kusakta ikiye
katlanirdi ve tlrler
ozelliklerini koruyamazdi.
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Odretmenin bir soruya verdigi cevap sekildeki

gibidir.

Ogretmene sorulan soru asadgidakilerden

hangisidir?

A) Mitoz sonucunda kromozom sayis| yariya
inmeseydi ne olurdu?

B) Mayoz sonucunda kromozom sayisl yariya
inmeseydi ne olurdu?

C) Mayoz bollinmede parca degisimi olmasaydi ne
olurdu?

D) Hucre bélinmelerinde DNA kendini eslemeseydi
ne olurdu?

2.
Yumurta hicresi

Sperm hiicresi
Yukaridaki semada ka¢ numaral kisimlara
mayoz béliinme yazilmalidir?
A) 1ve?2 B)1ve5

C) 1,3ve5 D)3,4ve5

Hicre Balinmesi
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o Viieut hlrelerinde
b,

o+ Kromozom sayis
degismez

v 2yaury hiicre
olugur,

o Qlusen hlcrelerin
qenetik yasl ana
hicre M zynidr,

v Parca deqigimi
Qbrilmez

o Bllylme, geligme
yenilenmeyi ve
(remeyi sadar

Tabloda 1 ve 2 yerine asagidakilerden hangisi
yazimalidir?
L l
Z A) Eseyl Eseysiz
B) Mayoz Mitoz
Y () Eseysiz Eseyl
s [reme ana D) Mitoz Mayoz
hiresinde gorillr,
+ Kromazom say’s
yarya iner
o4, Yaury hilce
olugur,
+ Qlugan hirelern

genetik yapis ang
hicre le farkir,
» Parca defisimi
gordl,

» Esey hicreler
Olugur, Uremeyi
saflar,

Ana bitki
Yeni bitki

Bir bitkinin dalindan bir parca koparilarak saksiya

ekiliyor.

Olusan yeni bitki icin hangisi yanlistir?

A) Kalitsal olarak ana bitki ile ayni bilgileri tasir.
B) Vejetatif Greme ile olusmustur.

)
C) Mitoz bolinme bulyiiylp, gelismesini saglar.
D) Eseyli ireme ile cogalmistir.



Bir hiicrenin boéliinmesi esnasinda sekilde gosterilen
parca dedisimi meydana geliyor.

Bu olay hangi hiicre boliinmesinde
gerceklesir? Canlilar igin 6nemi nedir?

A) Mitoz bolinme, blylme ve gelismeyi saglar.

B) Mitoz bolinme, yapim ve onarimi saglar.

C) Mayoz bodliinme, nesiller boyu kromozom
sayisinin sabit kalmasini saglar.

D) Mayoz bolinme, kalitsal gesitliligi saglar.

Tohumun ¢imlenip gelismesi

Kinlan bacagin
iyilegmesi

Kirilan

cimlenip gelismesinin gerceklesmesi

esnasinda hangisi etkilidir?
A) Hucrelerin bliyumesi

B) Hucrelerin mayoz bolinme ile gogalmasi
C) Hucrelerin mitoz bolinme ile gogalmasi
D) Hucrelerin yaslanarak parcalanmasi
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Sekilde hayvan hlcresinde mitoz bolinmenin bir
evresi gosterilmistir.

Bu evreden sonra asagidakilerden hangisi
gerceklesmez?
A) Kalitim maddesinin kopyasi yapilir.

B) Kromozomlar ikiye ayrilarak hicrenin zit
kutuplarina ulasir.

C) Cekirdek bolinmesi tamamlanir.

D) Sitoplazma bélunmesi bogumlanarak

gercgeklesir.
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Buira sekcek e
modeli 2 mitoz . y
odlinme sonucu @ @
oluszn yauru sayisi
Ve kromozom { \ J \
durumunu gosteren
00ster hazryor,

ﬁﬁretmenBuﬁra'nmposterininhatasu .

oldugunu sbyledigine gore Bugramin

hazirladig poster hangisidir?
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’ ‘.f'\ '/ \\ Sekildeki posterler asagidaki bilgilerden
hangisi igin uygun birer drnek olur?
-+ -* A) Baz canllar sadece bilyir, bazi canllar sadece
codalr.
Bitkinn biyimes B) Canllarda bilyiime ve treme hicre bolinmesi
ile meydana gelir.
C) Canllar anne babaya benzer ama aynis! degildr.
\
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D) Hicre bolinmes bitkilerde polen ve yumurta
olugumunu gerceklestirir,
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Terlikst hayvanin gogalmas!
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Sekilde mitoz bélinme evreleri karigik olarak
verilmistir.
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Bu evreler gerceklesme sirasina gore yan yana
dizilirse elde edilecek sayi asagidakilerden
hangisi olur?

A) 1423
C) 4132

B) 4123
D) 1432
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Mayoz bélinme ile ilgili agagida verilen grafik-

lerden hangisi dogrudur?
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AL) & Kromozom sayis
n
4] e —
1 '
I 11 '
- ' - Zaman
B.)
- Faman
c.) A Kromozom Sayis:
- Faman
D ) Ay Oluzan hilcre sayis:
- Evre

Sekilde bir hiicredeki mayoz olay verilmistir.

Mayoz |

Mayoz 1} ; ';

Bu hiicre béliinmesi ile ilgili olarak agagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) Sonucta elde edilen yavru hiicrelerin kro-
mozom sayisi birbirinin aynidir.

B) Yavru hicrelerin genetik yapisi birbirinden
farkhdir.

C) Mayoz | tamamlandidinda olugan hicreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamlandidinda olusan hlcreler
n kromozomludur.
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Mitoz Mayoz
I v
II vV

III v v
v vV

Yukaridaki tabloda hiicre béliinmesi ile ilgili numaralandirilmis
bilgilerin yerleri bos birakilmigtir

Tabloda verilenlere gire I, IT, ITI ve IV yerine
yazilmasi gereken bilgiler ile ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

4 A) I yerine "sonucunda 2 hicre olusur” yazilabilir.
B} II yerine “parca dedigimi géraldr” yazilabilir.

C) III yerine " tek agamada gergeklesir” yazilabilir.
Yukanda inek ve danalara ait bir hayat
dongusu verilmistir. Bu hayat dongusi icin
asagida verilen acgiklamalardan hangisi
yanhstir? 16-
A)1 numaral olay kromozom sayisinin yanya
dustuglu mayoz bolinmedir.

B)2 numarali olayda DNA eslenmesi ile
kromozom sayisi iki katina cikar.

D) IV yerine "kromozom sayisi yariya iner”
wazilabilir.

2n=60 kromozoma sahip bir canlinin hicresi
sirasiyla 3 mitoz 1 mayoz bolinme gegiriyor,
Buna gdre hiicre sayisinin zamanla
dedisimini gisteren asagidaki grafiklerden

C)3 numarah olayda kromozom sayisi ayni hangisi dogrudur?
kalir. A}u

3 s H
D)4 numaral olay mitoz bolinmedir. sayist
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Salih, Mayoz'un canlilar igin onemi ile ilgili
agagidaki performans gdrevini hazirlamustir.

Zaman

Yumurta, AN Kromozom
sperm palen sayisinin

gibiesey () nesillerboyu (

hiicreleri ./ sabitkalmasim

olugturur, / _lsaﬁlar. )

Tek

c"“"'“.':“ /N hicrelilerde
cesidiigi /P
afer  \/ oV
RERE /L salar

Resimde anlatilan olay asagidakilerden
hangisinin gerceklesmesini saglar?

A) Kromozom sayisinin sabit kalmasini

B) Canlinin neslini devam ettirmesini

C) Canhlann farkh ozellikler kazanmasini

A) 4 B)3 C)2 D)1 D) Kromozom sayinin artmasini
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Salih‘in hazirladigr performans gérevinde kag numaral
bélim hatahdr?



Yukarida verilen olaylarla ilgili asaqidakilerden
hangisi séylenemez?

A} 1.olay eseysiz Ureme, 2.olay eseyli Gremedir.

B) l.olay sonucunda elugan canlilar birbirinin ayni
dzelliktedir.

C) 2.0lay sonucunda canlimin hilcre sayisi artrnigtir,
D) ki olay sonucunda da mitoz bélinme gerceklesir,
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Sekilde yan yana bulunan homolog kromozomlar
verilmistir.
Buna gore asadidaki kromozomlardan
hangisinde parca degigimi
gerceklesmemistir?
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NYEN NOER NE SR nE En
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Resimde numaralandirimis hicre bélinmeleri
verilmigtir.

Bu béliinmelerin gergeklesecegi hiicreler
agagidakilerden hangisi olabilir?

1 2
A) Mide hicresi Sperm hiicresi
B) Yurnurta hiicresi Karaciger hiicresi
C) Deri hiicresi Yumurta ana hiicresi

D) Sperm ana hiicresi  Karacider hiicresi
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Resimdeki canlinin hayat déngiisiinde
numaralandirilmis olaylarda kromozom
sayisinin degisimini gdsteren asaqidaki
grafiklerden hangisi dogrudur?

Kromozom Kromozom
sayis sayis
A) A B} 1
78 78
3"I_I_I_l N lI_I_L
1 2 3 4 Olaylar - Olaylar
Kromozom Kromozom
SayIs sayis
(S D) |
78 78
39 39
1z a Olaylar 34 Olaylar

Word olarak indirmek i¢in http://goo.gl/zosgRw
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Melisa, ddevi icin hicre balinmesi kartlarini
hazirlyor. Ancak kartlarin dzerine dzelliklerini

yazmiyar,

Melisa kartlarini tamamladiginda hangi ozelligin
her iki boliinme icin aym oldugunu fark eder?
A) Kromozom sayisindaki degigim

B) DNA eslenmesi
C) Kalitsal gegitlilik
D) Parca dedisimi

Cevap
Anahtarn
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